

买四斤水果,回家一称少四两

质监部门提醒:消费者需防范6种电子秤作弊手法

本报11月21日讯(见习记者曹宏源 郑凯 通讯员 赵仁强) 电子秤的广泛使用,方便了公平交易。然而,有的商贩却打起了电子秤的主意,在秤上做手脚,欺骗消费者。日前,市民张女士在购买水果时就遇到了这样一名黑心商贩。

近日,家住北园小区的张女士在德州市区北部的一处便民蔬菜市场买了四斤水果,可回家一称,发现实际重量仅为三斤六两。张女士这才发现,商贩的秤可能有问题,向质监部门进行了

投诉。

随后,德城区质监局的执法人员来到了该便民蔬菜市场,该商贩正在忙着招呼过往的市民,一台沾满油污的电子秤则放在地上。执法人员随即对秤进行了突击检查。执法人员拿出校验砝码对这台电子秤进行了校验,结果发现1.8公斤的水果竟然称重显示为2公斤。面对事实,这名商贩不得不低下了头。执法人员以该商贩涉嫌短斤少两欺骗消费者,责令该商贩立即整改并对其进行了处罚。

“自己平时常在这里买水果,

每次买的也不多,加上对电子秤的信赖,还真不知道自己被骗了。”正在购买水果的王先生说,这下子好了,质监部门真应该把市场上的“骗子秤”好好检查一下。

据了解,由于电子秤准确性好,读数直观,也方便省事,因此,容易得到消费者的信赖。但“玩秤”手法是层出不穷,防不胜防,有的甚至还具有较高“技术含量”。

质监部门提醒,电子秤在使用过程中出现自然误差,可及时校验。如果是人为有意“玩秤”,质监部门将严厉查处。

相关链接

骗子常见的“玩秤”伎俩

带盘出售法:电子秤空秤数显示为零,但商贩已先把盘子拿下。称重时,将秤盘和商品一起放在电子秤上计量,秤盘的重量也就成了商品的重量。

存底数法:电子秤空秤数显示屏应该是零数,但商贩称重前已在显示重量的数字中事先储存了一定数目的

底数,这些底数便同所购商品一起计算了价,消费者容易忽视此类问题。

冲击波法:商贩在售物时,将商品重重地丢进秤盘,借助惯性,冲击力使电子数一瞬间人为加大,然后马上将商品拿起。

暗中使假法:结算时,通过对按键的快速操作,在重量或单价上暗

中加上零点儿再来相乘,使最后计算出来的总金额增加。

垫角法:用硬币或纸张垫高秤身一角,所称的商品分量也偏重。

遮字幕法:故意将杂物遮在电子秤字幕前,使那些大意的消费者不去认真看字幕,随后就随心所欲地“搞鬼”。

纸币粘胶布,结账被拒收

中国人民银行:拒收没道理

本报11月21日讯(见习记者曹宏源) 在日常生活中,不少市民经常见到粘有胶布的人民币。然而,在拿这些钱进行消费时,经常会遭到拒收,让一些市民有些无奈。

20日上午,市民康先生到德州某商场购买了一件价值98元的内衣,然而当付款时,收银台工作人员却拒绝收取康先生的百元钞票。原来康先生拿出来的这张钱上因为破损被粘上了透明胶布。无奈之下,康先生只能选择了银行卡刷卡的方式结了账。

“商场特别提出了要求,不让我们收取这些粘有透明胶布的钱。”收银台工作人员表示,“这些钱如果我们收下了,再给消费者的时候,消费者不会要,而且送到银行时也会很麻烦”。

随后,记者来到了德州一家商业银行,据这里的梁

经理介绍,人民币属于我国的法定货币,任何单位和个人都不能拒收。根据相关规定,纸币票面裂口两处以上,长度每处超过5毫米,裂口1处,长度超过10毫米都属于不宜流通的人民币。粘贴了胶布纸的钱币,属于这一范畴,已经不宜在市场上继续流通。

记者咨询了中国人民银行德州中心支行货币金银科科长钟复鸣。他告诉记者,贴有胶布纸的残损人民币一方面会妨碍真伪鉴别,同时还容易造成银行清分、销毁设备的损坏。因此,残损人民币不宜使用胶布纸粘贴。钟科长提醒市民,应当到银行的残损人民币兑换窗口进行兑换。

市民如果遇到了破损钱币或者粘贴有胶布的残损人民币,可以将胶布纸揭下,改用绵纸或者薄点的纸重新粘贴。

邮市回暖引来市民投资

业内人士:投资还需谨慎

本报11月21日讯(记者王宗吉) 经历了长达12年的沉寂之后,邮票市场终于迎来回暖。21日,记者走访德州市区几家经营邮品的店铺了解到,各种邮票的价格出现了不同程度的上涨,一般的邮品价格上涨至少一成,而具有较高收藏价值的邮品价格则实现了成倍的增长。行情看好的邮票市场,激发了很多市民的投资热情。

湖滨中大道上的一家邮品店的老板段女士从事邮品生意已达九年,“邮票市场出现回暖,来买邮票的市民多了不少。成本的邮册以前就是按进价卖,现在一般邮册价格最少都涨了一成,好的邮品价格涨得更厉害,像1980版猴票,快一万元一张了。”段女士说,邮票价格上涨,不但没有影响集邮者购买邮票的热情,相反购买邮票的人数增加了不少。邮票市场低迷时,来店

里购买邮票的多是一些老集邮爱好者,自从今年邮票价格出现上涨后,来店买邮票的陌生面孔越来越多。“钱放在银行里是负利率,还不如拿出来投资呢!”选购邮票的马先生说,想通过投资邮票市场来达到保值增值的目的。“投资黄金价格太高,股票风险又太大,不如投资邮票市场来得实际点。邮票市场的投资门槛相对来说低一些,并且我很看好未来几年邮票市场的上升空间。”

记者了解到,现在邮票市场出现回暖,表现比较抢眼的邮票主要是精品老邮。“价格出现翻倍上涨的主要是些发行量少或者存世量少的邮品,考虑到物价因素,大多数邮票价格上涨的幅度还是比较正常的。想通过投资邮票市场赚钱的市民,在入市前一定要考虑清楚。”一位业内人士持谨慎态度。



“无人”驾驶

11月21日,在德州大学路上,一三轮车司机深深陷进货物里,路上车来车往,见此无不纷纷躲避。

本报记者 马志勇 摄